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令和４年度南区区民アンケート調査結果 

 

〇調査の概要 

 

（１）調査目的 

南区民の意識や行政ニーズを把握し、今後の区政運営の参考にするため実施 

 

（２）調査地域 

南区内全域 

 

（３）調査対象 

１８歳以上の南区民２，０００人 

 

（４）抽出方法 

無作為抽出 

 

（５）調査方法 

区役所から配付後、郵送により回収 

 

（６）調査期間 

令和４年１０月２８日から令和４年１１月１４日 

 

（７）回答者数 

８３０人（回答率４１.５％） 
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1. 対象者の属性 

 
《性別》 《年齢》 

  
  

《職業》 

 
 

  

男性

40.2%
女性

58.0%

その他

0.6%
回答なし

1.2%

件数 = 830

10歳代、

20歳代

6.7%

30歳代

9.5%

40歳代

11.3%

50歳代

14.8%

60歳～

64歳

8.1%

65歳～

74歳

23.6%

75歳以

上

24.8%

回答なし

1.1%

件数 = 830

会社員（フルタイム）

22.9%
公務員・団体職員・

教員（フルタイム）

3.0%

自営・自由業

5.4%
派遣・パート・アルバ

イト

18.3%

家事専業

14.2%学生

1.2%

無職（定年

後も含む）

31.1%

その他

1.4%
回答なし

2.4%

件数 = 830
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《居住学区》 

 

  

6.9%

5.2%

5.5%

7.0%

6.6%

3.6%

6.1%

8.1%

5.2%

10.4%

4.6%

4.8%

4.0%

4.6%

5.4%

4.0%

3.1%

2.8%

0.5%

1.7%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

明治

伝馬

豊田

道徳

呼続

大磯

桜

菊住

春日野

笠寺

星崎

笠東

大生

宝

宝南

白水

千鳥

柴田

わからない

回答なし
件数 = 830
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2. 防災や防犯、交通安全について 

 
問 1 あなたは、家庭内において、災害に対する備え（家具の転倒防止、水や食料などの

備蓄など）をしていますか。（○は 1 つ） 
 

 
 

 

＜問 1 で「2 いいえ」と答えた方におたずねします。＞ 

問 1-1 災害に対する備えをしていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 
  

はい

59.9%

いいえ

38.8%

回答なし

1.3%

件数 = 830

70.7%

17.5%

13.9%

2.4%

7.4%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

必要だと思っているが、行動に移せていないから

費用がかかるから

具体的に、何をしたら良いかわからないから

必要だと思わないから

その他

回答なし
件数 = 338
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問 2 南区は、災害に強いまちづくりができていると思いますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

＜問 2 で「3 どちらかといえばそう思わない」または「4 そう思わない」と答えた方に 
おたずねします。＞ 
問 2-1 災害に強いまちづくりができていないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 
  

そう思う

6.5%

どちらかとい

えばそう思う

47.5%

どちらかとい

えばそう思わ

ない
33.7%

そう思わない

7.7%

回答なし

4.6%

件数 = 830

49.0%

37.9%

31.0%

23.6%

11.0%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

災害に対する取り組みを知らないから

地域の災害に関する活動が活発ではないから

住民の災害に関する意識が低いから

行政の災害対策が不十分だから

その他

回答なし
件数 = 390
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問 3 あなたがお住まいの地域は、犯罪が少なく安心して暮らせると思いますか。 
（○は 1 つ） 

 

   
 

 

＜問 3 で「3 どちらかといえばそう思わない」または「4 そう思わない」と答えた方に 
おたずねします。＞ 
問 3-1 犯罪が少なく安心して暮らせると思わない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

  
 

  

そう思う

16.4%

どちらかといえ

ばそう思う

55.3%

どちらかといえ

ばそう思わない

19.4%

そう思わない

7.2%
回答なし

1.7%

件数 = 830

44.0%

32.0%

26.0%

26.0%

19.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

犯罪が多いと感じるから

地域の防犯活動が活発ではないから

住民の防犯に対する意識が低いから

行政や警察の防犯対策が不十分だから

その他

回答なし
件数 = 250
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問 4 歩くときに、あなたが気を付けていることは何ですか。（○はいくつでも） 
 

 
 

 

問 5 自転車に乗るときに、あなたが気を付けていることは何ですか。（○はいくつでも） 
 

  

 

  

90.7%

87.6%

59.5%

7.6%

8.0%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

信号を守る

歩道がある道路では歩道を歩く

道路を渡るときは横断歩道（橋）を渡る

夜歩くときは、反射材を着用する

その他

回答なし
件数 = 830

72.4%

61.6%

48.3%

47.8%

35.3%

9.8%

4.8%

18.6%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

信号を守る

暗くなったらライトをつける

二人乗りをしない

歩道ではゆっくり走る

車道の左端を走る

夜走るときは、反射材を着用する

ヘルメットを着用する

その他

回答なし 件数 = 830
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3. 生活環境について 

 
問 6 あなたは、環境に配慮した行動（節電やごみの減量など）をしていますか。 
（○は 1 つ） 
 

 
 

 

問 7 あなたが、環境に配慮した行動で、取り組んでいることや取り組んでみたいと思う

ものは何ですか。（○はいくつでも） 
 

 

  

はい

86.0%

いいえ

11.2%

回答なし

2.8%

件数 = 830

81.4%

76.0%

63.0%

56.7%

30.5%

2.3%

3.0%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ごみと資源の分別など、ごみの減量に取り組む

マイバッグ・マイボトルを持ち歩くなど、使い捨

てプラスチックの削減に取り組む

照明をLED電球にする

冷暖房機器の設定温度を夏は高め、冬は低め

に設定する（推奨温度：夏28度、冬20度）

公共交通機関・エコカーを積極的に利用する

環境に関するイベントや講座などに参加する

その他

回答なし

件数 = 830
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問 8 あなたは、近隣の犬や猫について、迷惑を感じていますか。（○は 1 つ） 
 

 
 

 

  

はい

39.5%
いいえ

58.0%

回答なし

2.5%

件数 = 830
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＜問 8 で「1 はい」と答えた方におたずねします。＞ 
問 8-1 近隣の犬について、どのようなことで迷惑を感じていますか。（○はいくつでも） 
 

 

 

 

＜問 8 で「1 はい」と答えた方におたずねします。＞ 
問 8-2 近隣の猫について、どのようなことで迷惑を感じていますか。（○はいくつでも） 
 

 

 

 

  

59.2%

32.1%

12.0%

9.0%

8.5%

4.7%

10.5%

21.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ふん尿の放置

鳴き声

悪臭

毛の飛来

放し飼い

病気をうつされる心配

その他

回答なし
件数 = 343

67.4%

30.7%

24.8%

21.2%

11.6%

8.3%

22.0%

8.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

ふん尿の放置

鳴き声

ごみを荒らされる

悪臭

病気をうつされる心配

毛の飛来

その他

回答なし
件数 = 387
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4. 福祉について 

 

問 9 あなたの健康状態はいかがですか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

問 10 地域の方々により運営され、高齢者の方が身近な場所で気軽に集まり、楽しく交流

することができる場を「高齢者サロン」といいます。あなたは、お住まいの地域の高齢者

サロンを知っていますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

  

とても健康であ

る

16.7%

どちらかと言え

ば健康である

60.8%

どちらかと言え

ば健康でない

16.6%

まったく健康で

ない

4.1%

回答なし

1.7%

件数 = 830

はい

29.8%

いいえ

68.4%

回答なし

1.8%

件数 = 830
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問 11 あなたは、日ごろから生きがいや楽しみを持って生活していると感じていますか。

（○は 1 つ） 
 

  
 

 

問 12 あなたは、お住まいの地域で障害者との交流やふれあいがありますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

  

はい

71.7%

いいえ

25.8%

回答なし

2.5%

件数 = 830

はい

8.8%

いいえ

88.2%

回答なし

3.0%

件数 = 830
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問 13 障害のある方たちが通う就労施設や事業所などで作っている製品のことを授産製

品といいます。あなたは、授産製品を購入したことはありますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

問 14 あなたは、どのような授産製品を購入したいですか。（○はいくつでも） 
 

  

 

  

はい

38.9%
いいえ

58.2%

回答なし

2.9%

件数 = 830

41.8%

35.4%

32.2%

21.6%

17.2%

15.1%

4.8%

17.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

パン

菓子（焼き菓子、ケーキ等）

野菜、果物

雑貨（カバン、アクセサリー等）

弁当、惣菜

花／造花

その他

回答なし
件数 = 830
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5. 生涯学習やスポーツ活動について 

 
問 15 あなたは、以下のような、生涯学習に関する活動をしていますか。（例 講座、講演

会、習い事、スポーツ、レクリエーション、企業内研修、通信教育への受講・参加など）

（○は 1 つ） 
 

 
 

 

＜問 15 で「1 はい」と答えた方におたずねします。＞ 
問 15-1 あなたは、生涯学習で得た知識や技術をどのように生かしていますか。 
（○は 3 つまで） 

  

※ 問 15-1 は 3 つまでの複数回答（3 つを超える場合は無効とした） 

はい

20.6%

いいえ

75.4%

回答なし

4.0%

件数 = 830

61.1%

45.4%

22.2%

16.2%

14.6%

7.0%

2.7%

1.1%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

自由時間を有意義に過ごす

友達や仲間をつくる

仕事の上で役立てる

身に付けたことを伝えたり教えたりする

社会参加やボランティア活動を行う

生かしていない

学習成果を発表する

その他

無効回答 件数 = 185
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問 16 あなたは、週 1 回以上の頻度で、運動・スポーツを行っていますか。（○は 1 つ） 
 

 
 

 

問 17 あなたは、この 1 年間にどのような運動・スポーツを行いましたか。 
（○はいくつでも） 

 

  

はい

44.0%

いいえ

52.2%

回答なし

3.9%

件数 = 830

54.8%

24.2%

20.5%

20.0%

9.8%

9.6%

8.2%

8.1%

3.7%

18.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ウォーキング（散歩、通勤時健康づくりのため意識

的に行うものを含む）

自転車・ジョギング（通勤時健康づくりのため意識的

に行うものを含む）

体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビク

ス、なわとびなど）

室内での軽い運動（ゲーム機器を使用した軽い運

動を含む）

競技的スポーツ等（水泳、登山・ハイキング、ゴル

フ、テニス、野球・ソフトボール、卓球、バドミント…

ボウリング、グラウンド・ゴルフ、レクバレー、釣りそ

の他レクリエーションスポーツ

子どもとの遊びの中での運動（キャッチボール等の

軽い球技を含む）

室内アスレチック運動（トレーニングを含む）

水中歩行、遊泳

回答なし
件数 = 830

競技的スポーツ等（水泳、登山・ハイキング、ゴルフ、テニ

ス、野球・ソフトボール、卓球、バドミントン、ランニング、

マラソンなど） 
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6. 子ども、子育てについて 

 

問 18 南区は、子育てしやすいまちだと思いますか。（○は 1 つ） 
 

 
 

 

＜問 18 で「3 どちらかといえばそう思わない」または「4 そう思わない」と答えた方に

おたずねします。＞ 
問 18-1 子育てしやすいまちだと思わない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 
  

そう思う

11.3%

どちらかといえ

ばそう思う

55.1%

どちらかといえ

ばそう思わない

18.8%

そう思わない

4.5%

回答なし

10.4%

件数 = 830

56.6%

18.9%

17.9%

17.5%

15.1%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子育てや子どもに関わりがないから、わからな

い

行政の子育て支援の対策が不十分だから

子育てに対する地域の意識が低いから

地域の子育て支援活動が活発ではないから

その他

回答なし
件数 = 212
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問 19 あなたは、地域で行われている子育て支援活動（子育てサロンや子育てまつりなど）

を知っていますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

  

はい

27.6%

いいえ

65.4%

回答なし

7.0%

件数 = 830
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問 20 あなたがお住まいの地域では、子どもの虐待防止に向けて、地域で子どもを見守っ

ていると思いますか。（○は 1 つ） 
 

 
 

 

＜問 20 で「2 いいえ」と答えた方におたずねします。＞ 
問 20-1 子どもの虐待防止に向けた取り組みがすすんでいないと思う理由は何ですか。 
（○はいくつでも） 

 

  
 

 

  

はい

38.4%

いいえ

46.4%

回答なし

15.2%

件数 = 830

73.8%

30.9%

23.8%

10.3%

8.1%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住民同士の交流が少ないから

虐待を知った時の対応方法が分からないから

何が虐待にあたるのかが分からないから

行政（児童相談所・区役所等）の虐待に対する

対応が不十分だから

その他

回答なし
件数 = 408
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7. 地域の魅力や活力について 

 
問 21 あなたは、南区の歴史や文化で自慢や紹介ができるものがありますか。（○は 1 つ） 
 

 
 

 

問 22 あなたは、南区の区の花がひまわりであることを知っていますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

  

はい

15.3%

いいえ

76.1%

回答なし

8.6%

件数 = 830

はい

57.3%

いいえ

41.2%

回答なし

1.4%

件数 = 830
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問 23 あなたは、南区のイメージキャラクターＭｉｏｏ（ミオー）を知っていますか。 
（○は 1 つ） 

 

  
 

 

問 24 あなたは、日ごろから文化や芸術に親しむ機会がありますか。（○は 1 つ） 
 

   
  

はい

49.9%いいえ

48.3%

回答なし

1.8%

件数 = 830

はい

23.0%

いいえ

74.6%

回答なし

2.4%

件数 = 830
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問 26 あなたは、これまでに南区区民まつり（オンラインによる参加を含む）に参加した

ことがありますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

＜問 26 で「2 いいえ」と答えた方におたずねします。＞ 
問 26-1 南区区民まつりに行ったことがない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

   
 

  

はい

29.6%

いいえ

67.3%

回答なし

3.0%

件数 = 830

41.3%

32.3%

18.1%

7.0%

7.6%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

南区区民まつりの存在を知らないから

南区区民まつりに興味がないから

開催日程（基本的に11月の第2日曜日）と都合

が合わないから

開催場所（基本的に日本ガイシスポーツプラ

ザ一帯）へのアクセスが悪いから

その他

回答なし
件数 = 569
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問 27 あなたは、お住まいの地域において住民によるまちづくり（地域行事、清掃活動な

ど）が活発に行われていると思いますか。（○は 1 つ） 
 

  
 

 

＜問 27 で「2 いいえ」と答えた方におたずねします。＞ 
問 27-1 住民によるまちづくりが活発に行われていると思わない理由は何ですか。 
（○はいくつでも） 
 

   
 

  

はい

48.0%
いいえ

46.0%

回答なし

6.0%

件数 = 830

61.1%

50.8%

22.6%

15.3%

5.0%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

地域でどんな活動をしているのか知らないか

ら

住民同士の交流が少ないから

地域活動への参加者が少ないから

地域活動の数が少ないから

その他

回答なし
件数 = 398
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8. その他 

 
問 28 あなたは、南区政に関して、知りたいと思う情報が十分得られていると思いますか。

（○は 1 つ） 
 

 
 

 

  

はい

34.1%

いいえ

54.3%

回答なし

11.6%

件数 = 830
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問 29 南区政に関して、あなたが必要な情報は何ですか。（○は 3 つまで） 
 

 
※ 問 29 は 3 つまでの複数回答（3 つを超える場合は無効とした） 

  

48.0%

35.4%

27.6%

23.9%

13.4%

11.8%

11.7%

9.9%

7.0%

5.2%

5.2%

5.1%

5.1%

4.9%

1.3%

16.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

防災

防犯

高齢福祉

行政の制度や手続き

健康づくり

交通安全

子育て

環境推進

区の魅力

障害

生涯学習

文化芸術

自治会や地域ボランティア

地域スポーツ

その他

無効回答
件数 = 830
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問 30 南区に住むにあたって、特に力を入れてほしいと思う取り組みは何ですか。 
（○は 3 つまで） 
 

 

※ 問 30 は 3 つまでの複数回答（3 つを超える場合は無効とした） 

 

44.5%

38.0%

24.1%

16.3%

15.4%

13.6%

12.8%

11.2%

8.4%

8.1%

7.6%

6.0%

6.0%

4.3%

3.9%

3.3%

3.3%

1.6%

12.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

防災対策

防犯対策

高齢者への支援

交通安全対策

子育て支援

空き家及び空地の対策

町の美化

ペットの飼い方マナーの向上

健康づくりの取り組み

障害への支援

環境推進の取り組み

青少年の健全育成

区の魅力向上の取り組み

地域活動への支援

生涯学習の振興

放置自転車対策

文化芸術に関する取り組み

その他

無効回答 件数 = 830


